

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 korona
Fél évre . . . 6 korona
Negyed évre . . . 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

POLITIKAI HÍREK

Zombor üdvözlí a Tisza-kormányt.

A ma tartott városi rendes évi közgyűlés alkalmával Kozma László és társai vár. bizottsági tagok következő indítványt terjesztették a törvényhatósági bizottság elé:

„Mondja ki a törvényhatósági Bizottság, hogy Ő Felsége Apostoli Királyunk azon kegyelmes tényét, hogy az új kormány megalakításával gróf Tisza Istvánt bízta meg s az általa megalakított kormányt már ki is nevezte, — a Törvényhatóság örömmel veszi tudomásul, és nem várva be a megalakult új kormánynak ezen legmagasabb királyi intézkedést közlő hivatalos értesítését, — Őt a legmelegebben üdvözlí, irányában a legteljesebb bizalmát nyilvánítja, — minden tekintetben támogatásáról biztosítja és mindezekről a kormányt táviratilag értesíti.

Ezen indítványt az állandó választmány a közgyűlésnek teljes egészében elfogadásra ajánlta, amit is Zombor város törvényhatósági bizottsága, — dacára a csöppnyi ellenzék ismert fegyvereinek a lomtárból való előhurczolásának, — nagy lelkesedéssel és óriási szótöbbséggel elfogadta, és következő üdvözlő távirat elküldését elhatározta:

Nagyméltósága

Gróf TISZA ISTVÁN miniszterelnök úrnak

Budapestben.

Zombor sz. kir. város közönsége mai napon legifj. Szemző István főispán elnökleite alatt megtartott rendes közgyűléséből mely tisztelettel és ragaszkodással üdvözlí Nagyméltóságodat, a nehéz idők nagy harcosát kormányelnökül történt megbízatása alkalmából azon biztos tudattal, hogy Nagyméltóságod erősek vezetésé alatt álló új kormány szilárd akarattal a nemzet előrehaladásának előmozdításában céludatos és tevékeny munkálkodás

jelszavával veszi át a jelenlegi súlyos helyzetben az előtte álló feladatok letele sulyos gondjait. Ehhez Nagyméltóságodnak és a bölcs vezetése alatt álló kormányának erőt és kitartást kívánunk azon óhajtsákkal, hogy az összkormányzat üdvös tevékenysége édes hazánk dicsőségére és boldogulására vezessen. Zombor szabad királyi város közönsége nevében

HAUKE IMRE
polgármester.

Üdvözlét a kormánynak.

Az ujverbázi választókerület nemzeti munkapártjának végrehajtó-bizottsága ma táviratilag üdvözlötte Tisza István grófot, a kormányt és a kerület képviselőjét, Vojnits István bárót.

Nem mennek be — be-mennek. Ma páros nap volt. Ma nem ismerték el a magyar törvényhozást, tagadták törvényességét, vezérőlbizottsági átok alá helyezték az országgyűlést és nem jöttek el ülésére. Legközelebb megint páratlan nap lesz, ismét elismerik a magyar országgyűlést, ideiglenesen feloldják az átok alól s megjelennek ülésén. De páratlan nap is kétféle lesz: olyan, a mikor beszédet is tartanak, — olyan, a melyen csak kiabálnak és rendetlenkednek. S páros is kétféle lesz, olyan, a mikor egészen távol maradnak és olyan, mikor csak a kapuig jönnek. S felmerült a kérdés hogy miért ismerik el páratlan napokon azt, a mit páros napokon tagadnak? Miért szabad egyszer az országgyűlésbe menni s miért tilos másszor? A felelet erre igen egyszerű: Ezt az ő nagy, rendületlen, szilárd benső egységük okozza. Ők ugyanis mindig egyek. De ők nem a szó közönsége, hanem különösebb, magasabb értelmében egyek.

1913. június 12.

Sok év óta panasolja a sajtó, hogy a sajtóra vonatkozó törvényszakaszoknak oly hézagai, hiányai, fogyatkozásai vannak, a melyek orvoslásra várnak. Így hát nemcsak a társadalomnak, hanem a sajtónak is — sőt első sorban a komoly s hivatása tudatában élő sajtónak — kell örvendezni azon, — a mit ma Tisza István gróf bejelentett, — hogy sajtótörvény fog készülni, a mely a sajtószabadság elvének s az eszkütszéki intézménynek — tehát minden szabadság-biztosítéknak fenntartásával és megőrzésével — a sajtót igazi hivatásában megvédeni, féktelenségeiben és tulkapásaiban pedig gátolni fogja. Hogy a társadalom évtizedek óta mennyire kívánja az ily törvényt, itt nem kell bővebben fejte-

getni; hiszen állandóan hangzik a panasz, hogy a magánbecsület, családi élet jóformán védtelenül áll egyes organumok tulkapásaival szemben, — védelemre szorul a közszemérem és közérköles is. A féktelen igazgatás, állandó gyűlöletkeltés, rágalmazó terror, garázdaságról nem is szólva, az egész művelt társadalom érzi, hogy az izlésbeli, értelmi és erkölcsi elvadulásnak határt kell szabni, különben teljesen elzúllik a közélet, nem marad a felszínen sem kiváló egyén, sem erkölcsi érték. Amde ezt nemcsak a társadalom érzi, hanem mindenkifőlött maga a sajtó. S voltaképp magának a sajtónak életérdeke az, hogy ügyeit végre törvény szabályozza. Mert a mily mértékben szűnnek meg tulkapásai, oly mértékben nő meg erkölcsi tekintélye és sulya. És minél gondosabb törvény állapítja meg jogait, annál nagyobb biztonság és annál teljesebb szabadság jut neki. A valódi jeles írók nem tudnak és nem is akarnak oly alantas hangon, rágalmazó, becületelről, féktelen stílusban írni, — mint amilyen a sajtó anarchia idején lábra kapott. A tisztességes és jogtisztelő sajtótörvény tehát magában a sajtóban végez lényeges átalakító munkát, — a nemesebb értékesebb eröket hozza felszínre s még a kevésbé nívós írótak is választékosabb hangra és elékelőbb írásmódra szorítja. Mivel pedig az új törvény a bejelentés értelmében a szabadság intézményes biztosítékait fenntartja, semmi irány, politikai felfogás szabad véleményében kárt nem szenved: nemzetünk e reform folytán szellemi, társadalmi vagy politikai javából semmit nem vesz, de annál többet nyer tisztességben, becsületben s jogvédelemben.

Tisza István és Kormányja.

Az új kormány bemutatkozott s feje, Tisza István gróf ez alkalmából két beszédet mondott: egyet szerdán pártjának a pártkörben, egyet az országának a képviselőházban. Nem úgy tett, mint elődei gyakran, a kik a Házban bővített kiadásban adták elő a körben elmondott beszédet.

Tisza István grófé két külön beszéd volt. Olyan, mint egy éremnek vagy pénzdarabnak két oldala: irás és fej. Tejesen más mindenik, de a kellő együtt teszi ki a pénzt és adja meg egész értékét.

Az ily bemutatkozás mindig szolennitással jár: a király első alkotmányos

tanácsadója átveszi a vezérletet ilyenkor a főbbégi párt fölött s ez az új vezért in effigie pajzsra ülteti és vállára veszi. Ma e vezéravatás nemcsak ünnepélyes volt, hanem történeti jelentőségű is. Mindenki mélyen átérezte, hogy Magyarország sorsfordulójához érkezünk, midőn a munkapárt vezérpajzsáról s hazánk kormánygyeplőivel kezében gróf Tisza István először szállal meg, tájékoztatni bíveit s általuk az egész országot az utak és irányzatok felől, a miken felül ez aczélos erejű, hatalmas akaratu államférfiu hazánkat minden nehézségen és akadályon át a nyugodt jövő réve felé átvezetni el van tőkélve.

A mai beszéd egy nagystilű szöveget benyomását teszi mindenkire. Hasonlít ama szívárvány-iv pregnáns rajzához, meleg színehez, amiket a napfény vet a viharfelhőkre, hogy az elemek vívidása, pusztító küzdelmei után a normális viszonyok helyreállt, az erők egyensúlyát, nyugodt munkarendjét és természetességét helyezte kilátásba. De a szívárvány sem feltétlen békejel; igéri a jó idő bekövetkeztét, ha a felhők elvonulnak s az elemek a békeséghez kontribuálnak, hogy a természetes egyensúly az erők jogos kontinuitásával helyreállhasson.

Gróf Tisza István nem hoz új politikai, új megoldási formákat mai beszédével a magyar államkormányzatba. Vezérlő irányeszmeje ama politikának a kontinuitása, és hathatós érvényesítése, melyhez a munkapárt megalakult, a nemzetől megbízást nyert, a melylyel sikert aratott az egész vonalon, minden nehézség, akadály küzdelem és viharok dacára s a melyben Tisza István gróf döntő szerepet játszott.

A magyar bíróság tekintelye iránt érzett tisztelettel s a jogrend irányában tartozó lojalitással hajlott meg Tisza István gróf az ítélet előtt, melyből Lukács Lászlónak lelki ereje már levonta a konzervenciákat, — de a felháborodás hangján utasítá vissza kormányelnöki állásából az utód azokat a vad hajszákat, a mik-el elődét még a magánéletben sem szűnik meg az ellenzék üldözni. S nemcsak az ország színe előtt, hanem az egész művelt világon meghallhatólag demonstrálta ma a magyar miniszterelnök, hogy az ellenzék gyalázkodás kiáltó ellentétben van a bírói ítélet indokolásával, mely Lukács László személyét az ellene emelt vádakról érintetlennek ismerte el. De bebizonyította gróf Tisza István, hogy az ellenzék felháborodásából hiányzik minden erkölcsi alap sőt a jóhiszeműség is, mert tavaly májusban ugyanez az ellenzék szívesen látta Lukács Lászlót az ügyek élén, mert politikai tranzakcióra óhajlott vele lépni, s mikor ez nem sikerült, botránnyal fenyegette

meg, be is váltván ezt csakhamar a szennyves áradat megindításával.

Gróf Tisza István az ellenzék politikában a botránnyok e rendszerét a desperacio fegyverének tekinti, a melyre a multban is nem egyszer sor került, ahányszor az ellenzék a becstületes elvi küzdelem területén kudarcokat vallott. Most is csupa kudarc után fanyalodtak e fegyverhez ellenfeleink.

Míg a nemzeti munkapárt csupa sikerekkel vívta végig az utolsó harmadfél év nehéz csatáit. A küzdelemnek azonban ma még csak a felülján tart e párt s ott megállnia nem szabad, ez öngyilkosság, harakiri volna. A nemzetől nyert mandátum teljesen beváltandó most, hogy az alkotó munkához szabadbá lett a tér s az állami, társadalmi szervezetünk korszerű kiépítésének koraszakos feladatai várnak reánk.

Az új kormány óhajja a békét és alkalmas pillanatban, ha ezt eredménnyel teheti, mindent megpróbál, hogy mindkét tábor emelt fővel vehesse ki részét a parlamenti köteleességekbe. Azonban üres békeformulákkal most nem kísérletez s minden provokációt kerülve, de nem is félve a provokálástól, megindul az alkotó munkásság útjain, hogy keresztül törjön minden akadályt, akár vállvetett munka, akár vállvetett harc lesz az, mit a helyzet tőle követel.

A főrendiházban élénkebb volt az ülés, mert ott van ellenzék, mely szembezállt Tiszával. A nyugodt grand seigneur Desseffy Aurél gróf, a temperamentumos Hadik János gróf és a fanatikus Prónay Dezső báró voltak az ellenzék szószólói. De Tiszának, a kiben mind a hármuk tulajdonsága megvan, mely őket külön-külön ékesíti, — mert temperamentumos is, fanatikus is és tud grand seigneur is lenni — csak könnyű tornajáték volt a mérkőzés.

A zombori tanoncz otthon felavatása.

Lélekemelő ünnepélynek volt színlelye f. hó 8-án a zombori kath. legényegylet. Az egyesület, mely városunkban majd egy évtized óta fontos kulturmissiót teljesít állami támogatással megvalósította régi tervét és felállította a tanoncz otthont.

A felavató ünnepélyen megjelent városunk színe java és ezzel lényesen igazolta azt, hogy a zombori kath. legényegylet kulturmunkáját nagyrabecsüli.

A lélekemelő ünnepélyt az iparos dalárda a Hymnusszal nyitotta meg, amit a közönség álva hallgatott végig. Az ének befejezése után Kleiner Nándor a zombori kath. legényegylet elnöke a tanoncz otthon megalapítója emelkedett szólásra. A elnöki megnyitó keretén belül ismertette a felállított tanoncz otthon működését és megható szavakkal emlékeztet meg néhai Várossy Gyula kalocsai érsekről, aki fejedelmi ajándékával lehetővé tette a zombori

kath. legényegylet ennek keretén belül a tanoncz otthon áldásos működését. Az egybegyűlt közönség színi nem akaró tapssal és éljenzéssel ünnepelte az agilis és közszeretnek örvendő elnököt.

Az elnöki megnyitó után Dr. Müller János ügyvéd, lapunk régi munkatársa, mondott ünnepi beszédet. A magasröptü, szép stílusú, szívből jövő és szívhez szóló ünnepi beszéd nem hagyott szemet szárazon.

Ismerjük valamennyien az ő képességét, ami fáradságot nem ismerő ambícióval támogat külömbégség nélkül minden kulturális intézményt. Utóbbi időben tartott ünnepi beszédeivel és szónoklataival pedig magával ragadta a közönséget úgy, hogy a ténnyt konstatajuk, midőn megállapíthatjuk, hogy Zombor közönségének dédelgetett kedvence és szónoka ez idő szerint Dr. Müller János. Az ünnepi beszéd befejezése után Hauke Imre emelkedett szólásra és indítványozta, hogy az elnöki megnyitó és az ünnepi beszéd szövegét jegyzőkönyvbe vétesse. A kedves ünnepséget a dalárda szözeata fejezte be.

Az ünnepi beszédet egész terjedelmében ide közöljük.

Dr. Müller János ünnepi beszéde:

Mélyen tisztelt Hölygcim és Uraim!

Megdöbbenően elszomorították a számadatak, melyekkel a statisztika a modern társadalom bűneit kimutatja.

Korunkat a fejlődés és kultura korszakának szokták nevezni; én az Istentagadás és szívtelenség korszakának hívom.

Mert amiként el nem tagadható tény az, hogy korunkra a tudomány, művészet és technika terén eddig el nem ért magaslatra emelkedett; épp úgy kétségtelen, hogy az erkölcsi élet terén korunk a teljes dekadencia képét mutatja.

Ugy látszik, hogy a haladás és fejlődés gyászi munkájában megszűnt érezni a szív és kihalt a szeretet. Mert amig egyrészt a tudomány és művészet fényes palotákba költözik, és az ember az igába hajtott természeti erővel csodákat művel, addig másrészt az elhagyott gyermekek tizezreit a bűn posványába, a végtelen tudásra törekvő kulturembert

Korunkban kihalt a szeretet!

A bűnbe esett anya nem éjt könnyet, mikor újszülött gyermekét kiteszi, a gyermek úgy látszik nem érzi szívében a bűn súlyát, midőn fegyvert emel szülője ellen. És hogy hová vezetett a szívet, szeretetet nélkülöző modern kor nevelése, erre szárazon felel a statisztika, midőn megállapítja, hogy 1912-ben, több mint 12.000 gyermek állott a büntető bíróság előtt.


A modern kultura korszaka megte-remti a legképtelenebb paradoxont: Egyesek igyekeznek jóvátenni a társadalom bűneit. Korunk, melyet megszüdített a rohamos fejlődés, elbizakodottságában megtagadja a mindenség alkotó urát, de a büszke Istentagadók nem tudják vagy nem akarják megakadályozni és jóvátenni a társadalom bűneit.

És amig a modern társadalom összetett kézzel nézi a bűn tobzódását, akadnak sürke névtelen emberek, akikben elrejtve ott él a szeretet, akiknek szívében ott lobog a kötelesség érzet lángja, és a sürke polgárok átalakulnak névtelen hősöké, hogy így életet szenteljenek a szeretet munkájának.

Örömmel jöttem ide, és büszkévé tesz az a tudat, hogy nekem jutott a megtisztelő meghívás; meghajtom az elismerés pálmáját, a névtelen hősök előtt,

Zacherlin

de csakis üvegekben ahol plakátok kifüggesztve



Kevés az amit mondani akarok nektek: Az otthon, melyet ma megnyitok, legyen a szeretet háza, a társadalom számkivetitjeit, az apátlan, anyátlan árvákat fogadjátok gyermekeiteknek és ha a szeretet munkájában csak egy pillanatra is utolérne benneteket a csüggedés, jusson eszetekbe, hogy a szerencsétlen gyermekek sohasem érezték a szülői melegséget és hogy ezek sohasem fogják tudni, hogy mit érez a gyermek mikor e szót kiejti: „Édes anyám!”

A munka, amelyet magatokra vállaltok, terhes és nem dicsőséget hozó, de emeljen fel benneteket az a tudat, hogy minden megmentett lélekkel, egy-egy hasznos polgárt adtok ennek a nagyon szegény nagyon szerencsétlen magyar hazának.

Gyermekeim!

Figyeljétek rám, hozzátok is van néhány szavam.

Ti nem értitek még a jelen pillanat fontosságát. Ti, akik elhagyatva apátlan anyátlan nőteket fel, mint az utszéli vadvirág, és akiket csak mindenható gondviselés mentett meg a pusztulástól, még nem tudjátok, hogy mit nyertetek a hajlékban és a szerető szivekben, amelyek magukhoz ölelnek.

De ha álmatlan éjszakákon szivetekben megérezitek a végtelen irt, ha lelketek megtelik keserűséggel, ha lázas álmok öljelen megjelenik előttetek a sohasem ismert anya képe, ha kiszáradt ajkátok az édes anya csókját szomjuhozza: jusson eszetekbe az én szavam; hogy az embert a földön boldoggá csak a szeretet teheti, és akkor csókoljátok meg e néhány szerető ember kezét, mert az a szeretet, melyet ők nyujtanak, rátok nézve a legdrágább kincs a világon.

Viseljétek jól magatokat, legyetek engedelmesek és szófogadók, igyekezzetek hasznos polgárrá lenni az édes magyar hazának és ezzel mutassátok meg azt, hogy érdemesek voltok arra a szeretetre, amit meghálálni úgy sem tudtok.

Befejeztem.

Egy főhász akarak még csupán elmondani, melyt, azt hiszem, valamennyiünk szívében visszhangra talál.

„Mindenható Uristen, ki végtelen bölcsességgel kormányozd a világot, aki gondot viselsz az elhagyott árvákra: áld meg a szerető szívek munkáját, addj erőt és kitartást a csüggedőknek“.

Közig. bizottsági ülés a városnál.

Zombor szab. kir. város közig. bizottsága kamionkai Szemző István főispán elnökele alatt f. hó 6-án tartotta havi ülését.

Tanfelügyelői jelentés: Méltóságos főispán úr! Tekintetes közigazgatási bizottság! A f. évi május haváról szóló jelentésem a következőkben van szerencsém tisztelettel előterjeszteni: A nagyméltóságú vallás és közoktatásiügyi miniszter úr részemre f. évi július hó 2-től kezdődő hatállyal 6 hetes szabadságot engedélyezett és helyettesemül Pethő János kir. s. tanfelügyelőt megbízni méltóztatott. Miután egyéb egyszerű bejelentés tárgyát képező

mozzanat az elmúlt hónapban nem fordult elő, tisztelettel kérem jelentésemet tudomásul venni.

Pénzügyigazgatósági jelentés: 1913. évi május hónap befizetett

I. Egyenes adóban	304741:81 K
II Hadmentességben	3573 20 K
III Bélyeg és jogilletékben	91043:54 K
IV. Fogynászati éitaladóban	41686:69 K
V. Tanítói nyugdíjban	3619:02 K
VI. Országos betegpótlási pótadóban	8098 34 K.

Az elmúlt évben engedélyezett fizetési házasok és az időleges házadó mentességekről a kimutatások tisztelettel bemutatnának.

Városi tiszti főorvos jelentése: Városunkban a közegészségi állapot e hó folyamán nem volt kedvező, amennyiben a heveny fertőző betegségek közül a vörheny eléggé jelentékeny számban fordult elő. Vörheny ugyanis előfordult a múlt hónapban 37 esetben 10 halálzással, kanyaró 4 esetben 0 halálzással és ronszó toroklob 4 esetben 0 halálzással. A vörheny betegség miatt szükségem láttam a közegészségügyi bizottság összehívását és véleményét kérni. A közegészségügyi bizottság nem mondotta járványszerűnek a vörheny fölléptét és főleg az év végén való tekintettel az iskolák bezárását nem tartotta indokoltnak, hanem a lehető legmesszebbmenőbb óvintézkedések kérésétl vittel javasolta a kór leállítására. Az iskolába járó gyermekek közül egynéhányan szintén vörhenyre estek, és 3 esetben halálzással fordult elő. S miután az egyik tanuló a halálzás előtti napon még iskolában volt, ezen iskola rögtön alapos fertőtlenítésnek lett alávéve. A jövőre nézve pedig a közegészségügyi bizottság azt javasolta, hogy bármilyen osztály fertőzötnek találattának, azonnal deklarássék, esetleg bezárassék. A városi kórháznak betegforgalma a következő volt a múlt hónapban: föl lett véve a kórházba 40 beteg előző hóról maradt 36, ápolás alatt volt 76; ezek közül a kórházból el lön bocsátva 46, meghalt 3, maradt a hó végén 27. A járó betegek száma 231. A városi szegény-menházban 80 egyén részesült városi ellátásban. A népmozgalmi adatok elég kedvezőek voltak, amennyiben 60 halálesettel szemben 88 volt a született gyermekek száma. Az elhalt egyének kora: 0—1 éves, 12, 1—5—21, 5—20—8, 20—30—1, 30—40—5, 40—60—6, 60—80—12, 80 éven túl 1. Nevezetesebb halálók a halottkém és a kezelőorvosok meghatározása szerint: I. Ralpályos betegségben: vörheny 10 esetben, II. Természetes halálók: végegyengülés 1 esetben, rángórosokban 8, bélhurut 2, tüdőlob 8, tüdőgümökör 8, gutaletés 4, aggság 5 esetben egyéb természetes halálók 19 esetben. Különösebb okozta halál 1 esetben (t. i. egy vízbeúlás) Orvos rendőri szempontból meg lettek vizsgálva a piazi élelmi és élvezeti cikkek, a piazi hal, a tej és tejtermékek a mézszárszék, szódavizgyárak, egynéhány pékmihely, fűszerkereskedő, krosmahelyiség a következő eredménnyel: Az élelmi szerek jók voltak; a tej és tejtermékek ellen ez alkalommal kifogás nem volt, a mézszárszék és szódavizgyárak a közegészségi igényeknek megfelelőek voltak. Egy pár hal, mert nem volt friss, el lett kobozva. Közegészségügyi szempontból meglettet vizsgálva a helybeli kéjtelepek, a mely alka-

lommal 5 leány nemi betegsége miatt a helybeli kórházba lön utasítva. Városunk köztisztasága kifogástalan volt. Házasságra kelt párok száma 19.

Közig. bizottsági ülés a megyénél.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 6-án tartotta meg rendezési ülését, amelyen legifjabb Szemző István főispán elnökölt. Jelen voltak Scultéty Ferenc alispán, dr. Szabovelyits Duszán főjegyző, dr. Deák Béla főügyész, dr. Spitzer István főorvos, dr. Frank Mihály árszékeli elnök, Sztankovits György műszaki tanácsos, Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazgató, Faragó János kir. tanfelügyelő, Gramling Kornél kir. ügyész, Baluk Gyula gazdasági felügyelő, közigazdasági előadó, Illy György törvényhatósági főállatorvos; Evetovits János, dr. Récesei Ede, dr. Molnár Károly, id. Szemző István, dr. Zákó Milán bizottsági tagok és Schick Ernő vm. aljegyző, a bizottság jegyzője.

Faragó János kir. tanfelügyelő jelentette, hogy az elmúlt hónapban hivatalosan meglátogatta az ókéri, titeli és szabályai állami, a mozsori, szabályai, nádalfai, felső- és alsókaboli községi, az adai, bácsföldvári, ókéri, mozsori szabályai, ófutaki urszentiváni, turjai és bácsföldvári gör. kel., az ókéri és urszentiváni ág. ev., az urszentiváni ref., az adai, szabályai és bácsföldvári izr., továbbá a cservenkai, mozsori és szabályi magánjelligű népiskolákat, a cservenkai, szilbácsi, adai, ókéri, titeli, ó- és újutaki, nádalfai, turjai, alsókaboli és bácsföldvári óvintézeteket, összesen 153 tanyteremben.

Sztankovits György műszaki tanácsos jelenté, hogy az állami és törvényhatósági közutak és azokon lévő műtárgyak állapota kielégítő. A múlt évről fennmaradt és a folyó évi fentartási kavics szállítási folyamatban van, az egyes utszakazon bizottságilag felülvizsgáltatott és átvétetett.

Dr. Spitzer István vármegyei főorvos a vármegye múlt havi közegészségügyi állapotáról a következőket jelenté:

A vármegyei közegészségügyi állapota a folyó évi május havában elég kedvezőnek mondható, bár a vörheny még mindig szedi áldozatait, főképen a Zombor város környékén lévő községekben május havában határozottan terjedő tendenciát mutatott.

Főtörökvesínket az képezte, hogy lehetőleg az első eset a hatóság tudomására jusson ez alkalommal a legszigorubb és legradikálisab intézkedésekkel sikerült a betegséget csirájában elfojtani.

Fodor Mihály kir. tanácsos pénzügyigazgató jelenté, hogy a vármegye területén a közdalók állása a következő:

I. Egyenes adóban befolyt 1913. évi május hónapban 1741962:36 K. 1912. évi május hónapban 1722157:05 K. Az elmúlt hónapban több 30805:31 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 395975:71 K. A múlt év hónap idősakában 3994685:52 K. Ez évben kevesebb 34927:71 K.

II. Hadmentességi díjban befolyt 1913. évi május hónapban 2963:59 K. 1912. évi

CIRKVENICA

Nagy gyógyhatás görvély és angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél, vérszegénységnél, sápkórnál, női betegségeinél, elhajosodásnál és idült rheumatismusnál. Mint klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségeinél.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre.

Kimerítő prospektust küld:

a FÜRDŐBIZOTTSÁG.

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely, az Adria partján (Fiume mellett).

Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homokplázs. A partot körülbelül 300 méternyire finom homok borítja és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödhetnek.

május hónapban 4054:36 K. Az elmúlt hónapban kevesebb 1090:77 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 22080:01 K. A múlt év hasonló időszakában 28345:41 K. Ez évben kevesebb 6265:40 K.

Egy üdvös intézmény Zomborban.

Az **Első Temesvári Őrő és Biztonsági Vállalat** (Holló utca 1. szám. Telefon 154) itt is hasonnevű intézményt akar szervezni, mely külföldi mintára van berendezve és évek óta már Temesváron, Aradon, Ujradon, Lippán, Nagy Szent-Miklóson, Zsombolyán, Versecen, Resiczabányán, Bogasbányán, Fehértemplomán, Oravicabányán és Ujvidéken hol ezen vállalat már bevezetve van, eddig is a nagyközönség teljes megelégedésre és a hatóságok intenzivebb támogatása mellett eredményesen működik.

Biztosra vehető, hogy Zombor város közönsége is a többi fent említett városok példájára eljár és ezen vállalat vállalkozását tömeges csatlakozása által támogatni fogja s az által az egész város területén a közbiztonsági viszonyok javulását előbbre viszi.

Fő célja a vállalatnak, hogy fegyveres feddhetetlen múltú megbízható katonaiségekkel együtt építkezze a városban: épületeket, telepeket, gyárakat, raktárakat, üzleteket stb. és annyira modern, hogy kitűnően dresszírozott valódi német nevelési rendőri kutyákat használ, melyek már is több és komplikált esetekben beváltak.

A vállalat kéri a tisztelt közönséget, hogy bizalommal forduljanak hozzá és minél számosabban csatlakozzanak, hogy működését általánosabban és kiterjedtebben teljesíthesse.

Közelebbi felvilágosítással készségesen szolgálnak a jelenleg a városban (Csuhásbend utca 5. szám) alatt idező alkalmazottai.

A vállalat erkölcsi és anyagi közérdekből olvasóink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk.

VAROSI ÜGYEK.

□ Zombor sz. kir. város tanácsa értesíti a város területén lakó birtokosokat és mezőgazdasági munkásokat, hogy az aratási munkálatok teljesítéséből felmerülő oly panaszok, amelyek nem a hatóság előtt megkötött szerződésből kifolyólag merülnek fel, az 1898. évi II. t. c. értel-

mében hatósági jogsegélyben nem részesülnek, amiért is figyelmezteti őket, hogy ezen szerződések Latinovits Szaniszló tanácsnok vagy helyettese Dr. Poppovits Konstantin városi aljegyző közvetítése mellett kössék meg.

□ **Versenyárgyalási hirdetmény.** Zombor sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a városi épületek fűtéséhez szükséges 500 métermázsas pírésznek (koksz) beszerzése céljából folyó évi június hó 18-án (szerda) délelőtt 10 órakor a városi háza kistanács-teremében zárt írásbeli versenyárgyalás tartatik, melyre az érdeklődők meghívotnak. Az ajánlatok legkésőbb a versenyárgyalás napján délelőtt 8 óráig a városi tanács iktatói hivatalnál nyújtandók be.

□ Zombor város tanácsa közhírré teszi, hogy a Ferenc csatona mérnöki helyszínelési és kitzési munkálata a város határában kezdetét vette. Ebből folyólag figyelmeztetjük a város lakosságát, hogy a kataszteri földmérés céljából felállított gúllak, oszlopok, oszvékek, vagy más jelzők rongálásától és eltávolításától tartózkodjék, mert ilyenek elkövetői az 1891. évi XLI. t. c. 4 § a értelmében 3 hónapig terjedhető fogházzal büntetettek.

HIREK

* **Városi közgyűlés.** Miután a tegnapi városi közgyűlés a késő esti órákig elhúzódott, további bővebb referációját lapunk jövő számára kellett hagynunk.

* **Előléptetés.** A király Latinovits Endre dr. miniszteri fogalmazónak a miniszteri segédtitkári címet és jellegű adományozta.

* **Kinevezés és áthelyezés.** Trischler Antal zombori m. kir. honvédfőhadnagyot ezredsegédtisztté neveztek ki és Zomborból Szabadkára helyezték át.

* **Ezvárosi ünnepély.** A zombori izraeliták népiszkola ezvárosi ünnepélyét folyó hó 22-én délelőtt 11 órakor tartja az iskola udvarán, amelyre a t. szülőket és az érdeklődő tanügybarátokat ezuton hívja meg az iskolazék és a tantestület.

* **A Zombori Felsővárosi Óvóegyesület** érdems elnökének Dr. Bruck Arminné urnőnek Zomborból való távozása alkalmából f. é. június hó 15-én d. e. fél 12 órakor ünnepi díszgyűlést tart, a hitközség tanács-teremében. Délután fél 6 órakor pedig a Vadászklub szálló nagyteremében gyermek ünnepélyt rendez. Erre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a Rendezőség. Belépődji a gyermek-előadásra felnőtteknek K 1.20, gyermekeknek 50 fillér.

* **Rajzkiállítás a városi polgári fiúiskolában** folyó hó 11-től, szerdatól kezdve a hónap végéig megtekinthető az intézet Zrinyi-utcai helyiségében. A rajzkiállítás a praktikus rajztudás terméke, a művészeti céllal karöltve. A növendékek négy évi rendszeres fejlődésének eredményei: tervezések, természet utáni tárgycsoportképek, ábrázoló rajzok láthatók a falakon. A kiállítás érdekes a megtekintésre. Erdőkölődőket szívesen lát az intézet igazgatósága.



* **Erettségi vizsga.** A helybeli főgimnáziumban az érettségi vizsgálatok szóbeli része folyó hó 7. és 9-én folyt le dr. Rencz János nagybányai áll. főgimn. igazgató elnöke alatt. Érettségi vizsgálatra jelentkezett összesen 19 növendék, kik közül teljesen érettek: Magy Béla, Rác Gyula és Tápay Alajos; jól érettek: Krónits István, Major József és Szmolanszky József, míg egyszertesen érettek: Appelschöffer József, Báthory István, Falcione Nándor, Fölker Antal, Gergurov Szilárd, H. dassy Hugó, Komáromy Jenő, Koválovsky József, Vajda László és Weszlovsky Károly. Szeptemberben teendő javító vizsgálatra utasított a bizottság két növendéket, míg az egész vizsgálatnak 1 év múlva leendő megismétlésére 1 növendéket.

* **Arcképleleplezés.** Az ujvidéki szerb főgimnázium tanári kara megfestette és nagy ünneppel leplezte le állami főfelügyelőjének, dr. Margalits Ede egyetemi tanárnak arcképe. Margalits 20 év óta áll a szerb főgimnázium élén főfelügyelői minőségben és igen nagy érdeme van az intézet felvirágztatása körül.

Steckenpferd liliomtejszappan
Bergmann & Co. Tetschen *E. elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan ismerősvéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy pártatlan hatású női kézápoló a Bergmann „Menera” liliomkrémje, mely tabusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

* **Rendelet.** Bács-Bodrog vármegye alispánja rendeletet küldött a járási szolgabírói hivatalokhoz a tuberkuloziban szenvedőkkel szemben követendő eljárás tárgyában, nem különben a kolerával fertőzött vidékekről érkezők orvosi megfigyeléséről.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

„ Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővészellen.”



* **Kiállítás megnyitása.** A Zomborban fenálló Bismegyeri Női iparskola 1. hó 21-én az iskola helyiségében munkakiállítását megnyitja. Megtekinthető reggel 8-12 délután 3-8-ig. E kiállításra felhívjuk a közönség szíves érdeklődését. A megtekintés díjtalan.

* **Uj vasutak.** Bács-Bodrog megye vasúti hálózatát újból bővíti. Uj vasút épül még az ében Militics és Doroszló községek érintésével Hódásd Szond községek között és Ujgombostól Palánkáig vezető vonalra a miniszterium előmunkálati engedélyt adott

* **Tornavizsgá.** A zombori főgimnázium, a felső kereskedelmi és a polgári fiúiskola tanulóiifjúságának folyó hó 8-án tartott meg váro-unk közönségének és a szülők szokatlan nagy érdeklődése mellett szokásos évvégi tornaversenyt. Hangos dob és trombita szó jelezte a zászlóval, egyenruhában kivonuló intézeti ifjúság utvonását. A Himnusz lelketemelő hangjai után szabadgyakorlatokhoz álltak fel az osztályok. A sikerült szabadgyakorlatok végetérvén eleven látvány tárult a néző elé; ugyanis osztályonként más más tornaszerezen gyakoroltak az összes intézetek tanulóiifjúsága, azután minden osztály ugyancsak más-más játékot mutatott be. Legifjabb Szemző István Bács-Bodrog megye és Zombor szab. kir. város főispáuja, Hauke Imre városunk polgármestere, Scultéty Ferenc alispán, dr. Szabovljavits Dusan főjegyző, id. Szemző István, Koczár Zsigmond kir. tanácsos, Rácz Soma főgimnáziumi helyettes igazgató, Zsulyevits Ernő felső kereskedelmi iskolai és Baumann Antal polgári iskolai igazgatók, a közös és honvéd tisztikar stb. stb. vettek részt a nézők között. A szabadgyakorlatok dícséretes ügyességgel egyöntetűen hajtottak végre. Khloybar Lajos tornatanár, ki nagy fáradsággal az összvizsgát és szabadgyakorlatokat az összes tanítézetekben beantlotta, a dícséret palmaágát kiérdemelte. Igazán szépet produkáltak a fiúk.

Az új Berson



gummiszarok

Tartóssága, ruganyossága, eleganciája utólréhatetlen!

* **Festő tanfolyam.** Béreskai Imre ismert nevű, jeles festőművész Zomborban, 1913. június 20-tól 1913. július végéig, festőtanfolyamot tart. Rajz és festészet, téj és figurális. Beiratkosni Fehér István ur drogeriájában lehet. Beiratási díj 6 korona Tandíj 80 korona. Modell fizetés bennfoglalattal.

* **Találtatott.** Egy szék, egy tarisznya, egy pár bőrpapucs, — egy csomag apró kulcs (Wertheim), egy üres pénztárc egy szalmakalap. Jogos tulajdonosok átvételük tulajdonukat a rendőrkapitánynál.

SALVATOR

kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknak, köszvénynek, cukorbetegségnek, vörhenynek, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Rapható dásznyúláskereskedésekben és gyógyszerüzletekben.

SCHULTES ÁGOST Szinye-Lipóci Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

* **Az Arena Mozi ismét szenzációt hoz.** „Quo Vadis”. A világsajtó nagy elismeréssel irt ezen nagyszabású mozgófénykép felvételről, mely több ezer szereplőt, nagynevű olasz művészt jelentet meg a vásznon. A kép előállítása körülbelül négy évig tartott és egymillió lírába került. Bemutatása legközelebb lesz az Arena Moziban. Tekintettel arra, hogy a film kölcsönűdjia a rendes tiszteresét is meghaladja — mársékelten felemelt helyárrakkal. Hogy a közönség minden rétege megtekinthesse ezt a csodáfi met, már most figyelmeztetjük erre a mondhatni világsodára.

* **Lecke egy földnyilvántartónak.** A zombori M. kir. pénzügyigazgatóság megtereste Zenta város tanácsát, a mérnöki nyilvántartások vezetése tárgyában. Azt írja a pénzügyigazgatóság, hogy meggyőződött arról, hogy a földadó-nyilvántartónak átvezetés céljából leadott telekkönyvi tulajdon és birtokváltozások nem vezetettek keresztűl, hanem azval az indoklással küldték rendszeresen vissza, hogy azt Braun Soma a nyilvántartó átvezetni, vagyis megosztani nem tudja. Kéri a tanácsot, hogy vagy saját hatáskörében oktassa, tanítgassák, vagy pedig küldje be a pénzügyigazgatóságához, hol ki fogják iskolázni, mert ez a tarthatatlan állapot tovább már tűrhetetlen és a közönségnek is sok hátrányt és költséget okoz.

* **A legújabb vasuti terv.** Vározy Károly földbírtokos és vármegyei törvényhatósági tag — mint értesülünk — e hó 3-án előmunkálai engedélyt kapott a kereskedelmi minisztertől Ujgombostól Vajszka, Bogyán, Palona, Bácsujjak, Dunabökény községek érintésével Palánkáig vezető vasútvonalra.

* **Kitüntetés.** Ritka és szép kitüntetés érte Osztrogonác Ferenc tanítót, az óbecsei Önk. Tűsoltó Egylet agilis parancsnokát. Ugyanis Osztrogonácot, a ki a mult évben részt vett az Oroszországban, Szent-péterváron tartott tűzoltói világkongresszuson, az orosz tűzoltószövetség tiszteletbeli tagjának választotta meg. E kitüntetéséről Mária Pavlovna nagyhercegnő, a szövetség díszelnökje hivatalosan értesítette és a kitüntetés jelölését díszes ezüst érmet is mellékelte. A leirat és érem a belügyminiszterium útján a szolgabíróságához érkezett le és azt dr. Balaton Gyula fősolgabíró fogja a kitüntetettnek átadni.

* **Erdekes lelet.** A Bács-Bodrog vármegyében fekvő Doroszló község mellett elhúzódó Mosztonga patakban most halastavat létesítenek. A halastó kiadásánál a meder fenekének csekély mélységében teljes emberi csontvázat találtak fekvő helyzetben és a koponyában levő teljesen ép fogak tanúsága szerint a valamikor ifju harcos mellett találtak fegyverzetét, ezúttal ékesen kiveret kardját és kelevényét. A fegyverzet azt mutatja, hogy a lelet a honfoglalási időből származik, mert honfoglaló őseink idejében hordoztak a magyarok hasonló rövid kardot és kelevényt. A talált harcos bizonyos kivált a történelem szerint zömöknek ismert honfoglaló őseink közül, mert a csontoknak valamikor boldog tulajdonosa a normális ember magasságát jóval meghaladta. Az érdekes leletet Doroszló község a Bács-Bodrog megye történelmi társulatának megküldötte.

CSOKOLADÉ

FOZESRE ES NYERS
EVESRE EGYARANT
A LEGJOBB

KAKAO
KITUNO
REGGELI

SUCHARD

NESTLÉ FÉLÉ

régebevált GYERMEKLISZT

a legjobb és legolcsóbb
DOBOZA K 1.80 MINDEN ÉVGYERTYÁRBAN ES DROBERIÁBAN
Próbadobozt ingyen küld: HENRI NESTLÉ, Wien I, Biberstr 212

* **Nem „i”, hanem „y”.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király megengedte, hogy Sztapári Récssei Ede kulai ügyvéd és földbírtokos, valamint a törvényes utódai, magyar nemességük és Sztapári előnevük épségben tartásával családnevüket Récsy-re változtassák.

* **Megtámadott hajóskapitány.** E hó 2-án, a Titelen horgonyzó Nero gőzös fűtője Morzai Mihály garázdálkodni kezdett. Schneider Hugó kapitány csendre intette a fűtőt, amiért ez annyira felháborodott, hogy a konyha előtt levő fejszét megragadta s a kapitánynak ment. A kapitány a támadás elől kitért s csendőrségért küldött. A csendőrség egyik járőre azonnal ott termett a hajón a dühöngő fűtőt lefogta s feljelentette.

* **Dísz oklevél.** Óbecse község képviselőtestülete által megválasztott dísztagnak: báró Vojnits Istvánnak átnyújtandó okmányt már megrendelte a község és ennek elkészítésével Aczél Henrik szabadkai festőművészt bízta meg, aki e nemből kiváló művész és biztosított arra, hogy a község teljes megaláztatására fog elkészíteni a díszoklevél. A művészi munkát, ha elkészül, pár napra Óbecsén is ki fogja állítani az előjáróság, hogy az érdeklődő polgárság megtekinthesse.

(**Fényképezési készülékek működvelőknek.** Mindazoknak, a kik a fényképezést, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll ózsegnék (Bács, I. Tuchlauben 9, cs. és kir. udvari szállító) 1854 óta fennálló fényképezési eszközök különlegesének áruházat, amelyek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küld el bérmentve a özég.



*** Ezer hold és a vasut.** A máv. kezelésében levő Zombor — Óbecsei h. ó. vasúttársaság vonala teljesen keresztülvágta dr. Schneider Károly bácskai ügyvéd ezerholdas birtokát. Schneider kártérítési pört indított a máv. ellen, keresetében 400.000 korona kártérítést kért, mert a vasut építésével egész hosszabban kettévágták a birtokát és árkokat is ástak rajta. A zombori törvényszék 85.000 korona kártérítést ítéli meg dr. Schneidernek a szakvélemény alapján. Az ügyvéd megfellebbezte az ítéletet a szegedi táblához, mely feloldotta a törvényszék ítéletét, az iratokat visszaküldte a zombori törvényszékhez, újabb szakértői szemlét rendelt és az új ítélethozatalra utasította a törvényszéket.

*** Halm Ervin öngyilkossága.** Közismert tagja volt a zombori úri társadalomnak Halm Ervin földbirtokos. A hatvanegy éves öreg ur gyakran megfordult a bácskai zsenitri családok házaiban és mindenütt egyforma szívéllyességgel és tisztelettel fogadták. Fiatalabb korában sok szivességét tett a megye előkelő urainak, alkinek váltóit nagy sikerrel és kellő gyorsasággal számitoltatta le több bácskai intézetben, később pedig parcellázásokkal foglalkozott. Halm Ervin mindég nagyuri módon élt. Négyes fogaton járt és előkelő állurjai ismertek voltak az egész megyében, de különösen Zomborban, ahol a legtekintélyesebb emberek közé tartozott. Ennek a nagyuri életnek most egyszerre vége lett. Halm Ervin vasárnap délután a zombori városerdőben föbe lőtte magát és meghalt. Öngyilkosságának okát abban a levélben jelöli meg, melyet ügyvédjéhez dr. Poór Bélához írt és amelyben kijelenti, hogy vagyona teljesen nativ, de őt a pénzintézetek forszírozott hajszái belerogtatták a halálba. Levelében arra kéri az ügyvédjét, hogy adósságait rendezék. Az öngyilkos földbirtokos nős volt, gyermekei azonban nincsenek.

*** A selyemhernyók miatt.** Schadt Jakab garai napszámos ember selyemhernyói részére eperfalevelet szedett kedden, ezért felmászott egy magas eperfára. Egyszerre csak megcsuszott és lezuhant oly szerencsétlenül, hogy a szerencsétlen ember a nyakát szegte és rövid szenvedés után meghalt.

*** Munkások sztrájkja.** E hó 2-án Titielen a Binder és Polgár fűrészgárában Tóth Imre előmunkás indítványára a munkaidő leállítására véget a munkások sztrájkba léptek. A titeli csendőrség gyors megjelenése és egy néhány sztrájkoló munkás elvezetése által sikerült a munkásokat a további munkára bírni.

*** Felvétel tanítóképzőintézetbe.** A felsőlövői ág. hitv. evang. tanítóképzőintézet I. osztályába a jövő 1918/14. tanévre 20 növendék vétetik fel. A felvételi kérésekor születési, iskolai (a közép- vagy polgári iskola IV. osztályáról), orvosi és újravizelési bizonyítvány küldendő be. A II. osztályba 10 tanuló vétetik fel; a II. és IV. osztályba csak kifogástalan magaviseletű és jó előmenetelű növendékek vétetnek fel esetleg. Az intézettel kapcsolatos internátumban összesen 25 szorgalmas és jómagaviseletű növendék helyeztetik el, akik a teljes ellátásért havi 24 koronát fizetnek. A felvételi iránti kérvények a felsőlövői evang. tanítóképző iskolai kisbizottsághoz címezve június hó 30-ig nyújtandók be az igazgatósághoz.

*** Eltűnt gabonakereskedő.** Zentáról jelentik, Braun Jakab itteni jónévű gabonakereskedő két nappal ezelőtt eltűnt a városból. Braun, aki a zsidóhit-községnek és az itteni munkapártnak elnöke volt, 160.000 korona adósságot hagyott hátra. Évekkel ezelőtt nagy jövedelmű gabonaüzlete volt, fényűző életmódot folytatott, de az utolsó hónapokban börzspekulációkon sokat vesztett. Ma egy hete elutazott, az mondta, hogy eladja a boszniai birtokát és az új vevőtől most veszi át a vételárát. Azóta nem tud róla sem családja, sem ismerősei. Kedden elutaztak a városból a felesége és gyermekei is. A bíróság büntügyi zárlatot rendelt el a könyveire. A cég tulajdona azonban nem Jakab hanem Braun Izsó, aki gazdag ember hírében áll.

*** Tatra-adria Tura-ut** résztvevői a legjobb condicióban és pompás tavaszi időben programszerűen megérkeztek Lipik Gyógyfürdő, ahol a vezetőség és a nagyszámu fürdővendég fényes és szívélyes fogadtatásban részesítette az érkezőket. A kocsi felvonulása nagyszerű látványt nyújtott. A fürdőtelep elragadtatással kísért szemléje után a Kursalon disztermében ebéd volt és rövid pihenő után startoltak a továbbindulásra.

NYILTTÉR.*)

Az ember jó ennivalót visz magával, ha nagyobb sétára vagy kirándulásra megy — miért nem visz Fay féle valódi sodeni ásványpasztillát is? Pedig ez valóban hozzátartozik a felszereléshez. Csillapítja a szomjúságot és megtartja az étvágyat. Pompás szer hirtelenül fölépő légzőszervi ingerek, rekedtség, nyelési nehézségek, köhögési inger stb. ellen, a miket gyakran visz haza az ember kirándulásról. Ebből azt a hasznos tanácsot meríthetjük, hogy Fay valódi sodeni-nijének, — ügyeljünk a Fay névre, — mindig kéznél kell lenni. Egy doboz ára 125 kor. és mindenütt kapható.

Legjobb üdítő ital

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
termesztéses égvíves
SAVANYUVIZ

A legújó egészség
Ize tiszta,
szénsava gyöngyöző,
könnyen emészthető,
az egész szervezetelet
lelfrissít

Raktár Zombor részére: Weldinger S. és Zs. urnál.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.

3823/913.

Pályázati hirdetés.

Az Ófutak községnél lemondás folytán megüresedett **irnoki állásra** pályázatot hirdetek.

A pályázati kérvények benyújtási ideje: 1918. évi **július hó 15-ike.**

Az állás javadalmazása: a községi pénztárból előleges havi részletekben kiutalványozandó 1000 kor. évi fizetés és a községi képviselőtestület által 5 évre megszavazott évi 200 kor. drágasági pótlék, mely azonban még törvényhatósági jóváhagyást igényel.

Ujvidék, 1918. év június hó 7-én.

Trenka Kálmán
lb. főszolgabíró.

1862/1913.

Pályázati hirdetés.

Bátmonostor községben 1000 kor. évi fizetéssel javadalmazott **segédjegyzői** állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhivom pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alulírottához 1918. évi július hó 15-ig nyujtsák be.

Baja, 1918. évi június 3-án.

Vojnich Máté
főszolgabíró.

2195. sz. 1913.

Pályázati hirdetés.

Bácsbokod községben 1000 kor. fizetéssel javadalmazott **II. segédjegyzői állásra** pályázatot hirdetek. Felhivom ennél fogva a pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **július hó 15-ig** küldjék be.

Baja, 1918. évi június hó 2-án.

Vojnich Máté
főszolgabíró.

3824/913.

Pályázati hirdetés.

Az Ófutak községnél lemondás folytán megüresedett községi **végrehajtói állásra** pályázatot hirdetek.

A pályázati kérvények benyújtásának határideje 1918. évi **július hó 15-ike.**

Az állás javadalmazása: a községi pénztárból előleges havi részletekben kiutalványozandó 800 kor. évi fizetés és a községi képviselőtestület által 5 évre megszavazott évi 200 kor. drágasági pótlék, mely azonban még törvényhatósági jóváhagyást igényel.

Ujvidék, 1918. évi június hó 7-én.

Trenka Kálmán
lb. főszolgabíró.

Sziklai Béla táncintézete Zombor.

A táncmesterek országos egyesülete hivatalosan tudatja Zombor sz. kir. város ölközlő köreivel, hogy tagjuk

SZIKLAI BÉLA, okl. táncitanító

1912. évi június hó 3-án végződött magasabb táncművészeti akadémián sikerrel tette le a tánc-tanári vizsgát, miről oklevelet is nyert és móltó arra, hogy öt tanfolyamán támogassák.

Maradtam a táncmesterek országos egyesülete nevében, tagtársunkat nagykegyű figyelmébe és pártfogásba ajánlva, kitünő tisztelettel

(P. H.)

SAPHIR IMRE

egyl. elnök.

A fentiekre hivatkozva van szerencsém becses tudomásukra hozni, hogy az Iparos Kör összes termeiben ó heti időtartamra, 1912. évi június hó 22-én

Táncanfolyamot

nyitok, melyen az összes modern táncokat tanítom, még pedig legújabb módszerrel, melyet az egész világban a legjobbnak találtak. A következő táncok lesznek tanítva: a valódi angol Two Step, On Step, Szalon medveidőce, Alapgyakorlatok, Bálmegegyítőidőce, Menument négyes, Legyező tánc, Taugo, Mirtus tánc, Tréfa tánc, Boszton és az összes modern táncok.

Feln teknok este fél 9 órától fél 11 óráig, már 22-én megkezdem, mi által egy egész héttel, azaz 6 hét helyett 7 hetet tanulnak. 22-én vasárnap ösmerekdő estély (Krisztohen)

Gyermekek részére gyermektanfolyam június 30-án kezdődik délután 5 órától 7 óráig. — Az összes modulatok zongora kísérettel lesznek tanítva. — Külön zenéjű nincs. — A tandíj mint rendszeren. — Beiratkozni lehet naponta Molnár Jenőné üzletében Szt. György-tér 2. sz. és 2-2-6től kezdve az iparoskör helyiségében.

A fáradságot és költséget nem sajnálva, a külföldi mesterektől a legszebb táncokat elsajátítottam, melyeket örömmel adok át tanítványaimnak. Szolid otthonias intézetemben mindenki jól fogja érezni magát, tekintettel hogy zombori polgár vagyok és állandóan itt lakom, külön órákat bármikor adhatok házaknál is. Szives pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

SZIKLAI BÉLA okl. táncitanár

az O. T. E. Bácsmegeye és Zombor város felügyelője.

JÓL BERENDEZETT

könyvkötészet

olcsón eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

2701/1913. sz.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye zombori járásához tartozó s mintegy 3100 léleknyi nagyrészt magyar, kevés németajku lakossal bíró Bácsgyulafalva nagyközségben megüresedett községi orvosi állásra ezenel pályázatot nyitok s felhivom ez állást elnyerni óhajítókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 9. §-a, illetőleg 1876. XIV. t. c. 143. §-a értelmében felszerelt és eddigi működésüket igazoló hatósági bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket hozzám **f. évi június hó 30-ik napjának déli 12 óráig** nyujtsák be.

Az állás javadalmazása:

1. Az állampénztárból évi 1600 korona törzsfizetés;
2. törvényszerű korpótlék;
3. a községtől 800 négyzetföldön épült szabadlakás kerttel;
4. a községtől évi 800 korona a halotti-kémi díjak megváltásaképen;
5. a szegények gyógykezeléséért a községtől az állás elfoglalásától számított második évben 200 kor., a 3-ik évben 400 korona, a 4-ik évben 600 korona, az 5-ik s az ez követő években 800—800 korona.

Az 5. pont alatti fizetésre vonatkozó képviselőtestületi határozat törvényhatósági jóváhagyás alatt áll.

6. Kézi gyógytár tartására, mely engedélyért a megválasztott orvosnak folyamodnia kell.

Zombor, 1912. május hó 30.

Tároczay,
főszolgabíró.

xxxxx Az aratási

és esőplési időnyre ajánlok a föld-birtokos és bérli uraknak Ssek-szárdi 1912. évi termésű

Siller borokat

32 koronáért hektóliterenként a Ssek-szárdi vasutállomásra szállítva. A borok közvetlen a termelőktől pinoszejéből lesznek szállítva.

Perl Béla

Borbisományos Ssek-szárd.

Ideális szép lesz

minden hölgy, ki a világhírű FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉMET SZAPPANT

használja. A világ minden tájáról érkező nyilatkozatok bizonyítják ezt, amelyek a legfőbbintébb hálától visszhangzanak és a rajongás hangján szólnak a Margit-crème páratlan és csodás hatásáról. A Margit-crème semminemű káros anyagot nem tartalmaz (sem ólmot, sem higanyt), összeállítás a modern kosmetika legtekéletesebb vívmánya. Az arc nemcsak selyempuha, hanem hófehér s tiszta lesz, akik a Margit-crémet használják, arcuk szépségét teljes életükben megőrzik. — Margit-crème 1 és 2 koronás téglékben az egész világon kapható. Margit-szappan 70 fill. Margit-poudre 1 20 kor. (fehér, rózsas vagy sárga színben). 6 koronás rendeléseket bérmentve küld:

Földes Kelemen gyógyszerháza Aradon.

Raktár az összes bel- és külföldi gyógyszer különlegességeken.

Raktár Zomborban:
Schubert Arnold, Mihályvits István.
B. Topolyán: Jakab István gyógyszerész.

A bácsalmási járás főszolgabírájától.

2985. 1913.

Pályázati hirdetmény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Katymár községben elhalalozás folytán üresedésben lévő községi orvosi állásra f. évi június hó 30-iki határidővel pályázatot hirdetek és felhivom a pályázni kívánó orvosudorokat, hogy az 1908. XXXVIII. t. cz. 7. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket fenti határidőig annál is inkább nyujtsák be, mert az elkésztett érkeztett kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.

Ezen állás javadalmazása a következő:

1. Évi 1600 kor. fizetés és a nyugdíjba besszámítandó 200 kor. ötödéves korpótlék és ameddig a község megfelelő orvosi lakot nem épít évi 700 K lakpénz.
2. A szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak.

A német és bunyevác nyelv bírása kívánatos.

A választás megtartása iránt utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1912. május 28-án.

KOLLER,
főszolgabíró

TANONC

lapunk nyomdájában
fizetés mellett felvétetik.

Milliók használják

köhögés,

rekedtség, katarrus, elnyákásodás és görcs ellen a

Kaiser-féle mell-karamellákat

a „3 fenyővel”.

6050 közj. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos :: eredményl. ::

Csomagja 20 és 40 fill., adagját 60 fill.-eri kapható
Tárcsai István, Illin Dezső, Schubert I., Mihályvits István és Vuits István gyógyszerházaikban Zomborban; Gebauer E. gyógyszerháza Bács. Kleinér D. gyógyszerháza Bácsszentiván.

MEGBIZHATÓ, LEGJOBB

● arcz-tisztító ●

és szépítő

készítmények, melyek nem tévesztendő össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott szépségkészítményekkel.

Kriegner-féle AKÁCIA-KRÉM
rendkívül finom, kedves illatú arckozmikum, mely az arcot üditi, frissíti, szépitő és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít széplőt, májoltót. Kisimítja a ráncokat, redőket. Ára 2 korona. Elhöz ajánlatos a

Kriegner-féle AKÁCIA-PUDER
fehér, rózsas és krém színben. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 kor. Évtizedek óta közkezdvelt még a férfiaknál is.

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 kor. Postán küldi: **KRIEGER** gyógyszerháza Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életörömmel ellensége? című érdekes könyvecskét kívánatra ingyen és bérmentve küldi az érdeklődőknek.

Nincs többé szállómoly

A m. kir. földmívelésügyi miniszterium megbízásából az állami szállótelep által kipróbált

KOCHILLIN

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok közt a szállómoly és gyümölcs féregirtására. Egyszeri permeterés által elpusztul minden lepke, pete, hernyó, báb.

Kérje számtalan elismerő nyilatkozatot tartalmazó prospektusunkat, melyet díjtalanul küldünk.

Esetleg 1 hold permeteréséhez szükséges 4 kgr. Kochillint használati utasítással is küldünk díjtalanul.

Minden községbe megbízható bizományi raktáros kerestelik.

Ne fogadjunk el más anyagot mint mely a m. kir. földmívelésügyi miniszterium által kipróbálva lett.

Főelárusító Bácsbodrogvármegye részére Frank Sándor és fia Szabadka.

A jó tanács olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósak és a ruhát kímélik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT” névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekély értékű mosószerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a lökéletes tisztaságért!

A ruha beázatlására a legjobb szer az „ASSZONYDICSERET” mosópor.



A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat melyek Önt „OLCSÓ” s külsőleg a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPANHOZ hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az olcsó mosószerek a legdrágábbak és mindenkit övünk kell ilyenek használatától, mert ezek a legelső esetben tisztátalanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg, mint a szennyet és a ruhának kellemetlen szagot adnak.

A ruha beázatlására a legjobb szer az „ASSZONYDICSERET” mosópor.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holezer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA

Az arczbőr szépitése és finomítása. RIZSPOR

Legelegánsabb toillete-, hál- és szalon-puder fehér, rozsaszin vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. k. tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toillete-szappan és parfümök, cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

BÉCS, I. Wollzeile 3. sz.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és jobb divatárüzletben Zomborban.



Egydoboz Kor. 2.40 utánvét, vagy az összeg előleges beküldése

A gombosi Duna fürdő megnyitása.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a

gombosi Duna fürdő

f. évi június hó 8-án megnyílik.

Állandóan, jó halpaprikás és kitűnő erdődi borok valamint, friss sör kapható.

Számos látogatást kér

tisztelettel

ADAM JAKAB

fürdő tulajdonos.

2124.913.

Pályázati hirdetmény.

Az Ujfutak községnél elhalálózás folytán megüresedett irnok-végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Pályázati határidő 1913. évi június hó 30-ikán.

Az állás javadalma: A községi pénztárból előleges havi részletekben kiutaltványozandó 600 korona évi fizetés és előleges negyedévi részletekben kiutaltványozandó 200 korona lakbér.

Ujvidék, 1913. évi május hó 26-án

Trenka Kálmán

tb. főszolgabíró.



Kedvelt minőségek: 1203 sz. tucattja 6 korona
1204 sz. tucattja 8 korona.

Mintagyűjtőmény 12 db válogatva 5 kőna.

OLLA gummi a legelső szaktankönyvek által van megvizsgálva és legjobbnak minősítve Ol. gy. e. sz. 3856.

OLLA gummi saját eljárás szerint készítve és törvényileg védve van, O. K. I. K. 25.420 és 35.789 Zomborban kapható:

Schubert Arnold, Tárczay István, Wancsek Béla.

Valódi brünni szövetek

az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú	1 szelvény 7 Kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 10 Kor.
(kabát, nadrág, és mellény)	1 szelvény 15 Kor.
elégendő, csak	1 szelvény 17 Kor.
	1 szelvény 20 Kor.

Egy szelvényt fekete szalonnához 20.- K-ért, szintén felbőjtővet, turistaféltent, selyemkiszárm, jól kovácsolt szöveteket stb. gyári árakon kélld, mint megvizsgálva az szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

Siegel-Imhof Brünn

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánnevű élvez, ha szövet-származást közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári díjban rendel meg, igen jelentőségek. Szabott, leg-olcsóbb árak. Ország választék. Minták, ügyelmes kitűzölés, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

NŐKNEK

a legszegényebb konyhában, mint a legfényesebb palotában egyaránt vigyázniuk kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensúlyának fentartására. A nők altesti tisztasága szoros összefüggésben van egészségükkel és fertőtlenül fontos, hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A könnyebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletthez

hasznájanak a nők langyos vizet, melyhez kevés lyoformot öntsének. Így tisztító és fertőtlenítő szert használhatnak egyszerre. A

Lysoform

megőv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megszünteti az izzadságot és a néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen a lysoform-mal kísérletet. Eredeti üveg **80 fl.** minden gyógyszerárban vagy drogériában. Esetleg oly helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda közvetlen is küldünk lysoformot a pénz **előleges beküldése** esetén.

250 grammos üveg **1.60 K**
500 " " **2.80 "**
1000 " " **4.60 "**

kérje tőlünk az

Egészség és fertőtlenítés

oimű érdekes könyvet, melyet **ingyen** és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára Ujpesten.

DARUVÁR.

Déli vasut állomás. **FÜRDŐ** Déli vasut állomás.
Vasas és iszaphőforrások **34-50° C.**
Fangó gyógykezelés. Hidegvizkúra.
Szénsavas nap- és lézfürdők.
Szabadban való fekvés.
Méréskeltek árak.
Prospektussal szolgálg.

a fürdőigazgatóság DARUVÁR Szlavonia.



Sanitas

szanatorium

fizikalis-dietetikai gyógyintézet és üdülő-otthon **Versecczen** (Délmagyarország)
Vezető orvos: **Méhes Lajos dr.**

Az intézet külföldi minta szerint újonnan épült és modernül be van rendezve.

Egyéni gyógykezelés **Lahman dr.** rendszere szerint. Fény-lég-és napfürdők, vizikurák, gyógygymnasztika, massage, villamos alkalmazások, gyógyszeres fürdők, különleges diéták és szálló kurák.

A „Sanitas“ gyógyintézetben felvételtnek ugy üdülésre szorulók, mint idült betegekben szenvedők, fertőző betegségekben szenvedők és elmebetegék azonban felvételt nem nyerne.

A „Sanitas“ gyógyintézetbeni kezelés különösen a következő betegségeknek van javulva: Mindenféle idegbajok, a légző szervek bántalmái, szív és vérkeringési bajok, emésztő szervek- vese- hólyag és húgyúti betegségek, sápkór és vészegénység, köszvény és oszuz-, csont és izületi bajok, malária ugy szintén a különféle női betegségeknek.

Az intézet a hegyek alján fekszik, a parkban légkunyókkal bir és egész óven át nyitva van. **Méréskeltek árak.**

Földény májustól-októberig.

Prospektus kívánatra.

Ca. és kir.szabad. **KELETI-féle**

SÉRVKÖTŐK

pneumatikus gummi pelóttával a legkülönbözőbb esetekben!

Haskötők hőlygék és urak részére minden altesti betegség és lógó has ellen.

Gummi görseér harisnyák.

Műlábakat és műkezeket amputáltak részére.

Testegyenestítő járó- és támogatók Mű- és támasztó FÜZÖKET.

Egyenestartókat ferdénantótek részére, valam. betegápoláshoz tartozó összes cikkeket készít a technika legmodernebb elvei szerint a legújtanosabb gyári árak mellett

KELETI J. os. és kir. szabad. sérvkötők és testegyenestítő gépek gyára.

Bpest, IV., Koronaherecz-utca 17. vid. Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes árjegyzék ingyen és bérment. Alapitva 1878. Telefon 13-76.

A látszat ámit!

Azon csomagok és ládikák, melyek kívülről a legjobbnak ismert „valódi Franck“-hoz hasonlítanak ugyan, de a „kávédaráló“ pyárjegyet rányomtatva nem viselik, nem a „valódi Franck“-minőséget, nem a legjobb kávépótlékot tartalmazzák

Tehát óvatosság a bevásárlásnál.

Gyár Kassán.

Szliács acelfürdő

Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 30-ig Fekülmulhatatlan vészegénység, sápkór, női bajok, hát-orinc és idegbajok, bönulás ellen, átszondvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István hiv. fürdőorvos működik. Utazás: Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 6 óra, délről Budapesttől szintén 6 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó-idényben stb. ad a

Fürdőigazgatóság, Szliácsoson (Zályom-m.)

Kóser vendéglő eladás.

Zomborban 4 év óta fennálló jól menő kóser vendéglőmet, betegség miatt eladom. Bővebbet a vendéglőben: ZOMBOR, - - TREFORT-UTCZA 4. SZAM. - -

Császár fürdő Budapest. — Nyertes től 1904 helyen, a magyar Irrealnast ad tulajdon. Elsőrangú kényelmes hévíval radonaktív gyógyforrást; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hólygék és urak részére. Hőlyg., kő- és márványtűtők; hőlyg., szénsavas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak főleg oszuz bántalmaknál és idegbajok ellen. Irókura a légzőszervek hurutos eseteiben a altest pangásoknál. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij nines. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

ESKA

A legdivatosabb legegánssabb kerékpár

diadalja az osztrák Kerékpárriparnak konkurencia nélkül

Egyedüli elárúsító: **Dolencsits József Zombor.**

RUSZÁNDÁ

GYÓGYISZAP FÜRDŐ

bármely más nemzetközi fürdőt is felülmúl. Vasuti-, posta- és táviradaállomás Dél-Magyarország, Melencze (Torontálmegye.)

Nyitva május hó 16-tól szeptember hó 16-ig.

Négy modernül berendezett 74 szobából álló szállodával.

A fürdőn orvosi szaktekintélyek rendelkez.

Javala: Kőszvény, idült izületi rheuma, scrophulosis minden alakjában, kenőgyógyomódnak ellenlő bőrbetegség, psoriasis és prurigo, vérzésben szenvedő nők, idegbetegség, csontbántalmak Caries Necrosialis és idült lues bántalmaknál is biztosan gyógyít. Kitűnő jó magyar konyha, valódi hamisítatlan borok, olvasó- és zongoraterem, tekeasztal és tekepálya, nagy virágos és árnyékos park, padokkal, naponta cigányhangverseny tartatik. Prospektust kívánatra díjtalanul küld a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgörös és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelulása, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek szíveskedjék 6ta mindig nagyobb elterjedést szerzett Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sószeszszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító beőrzülési szer közvény, csúsz és a megkülönböztetés egyéb következményeinél legismeretesebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női-szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. 6ta darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhelye:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta posta utánvét mellett teljesíthetnek. — A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

KOCHILLIN

szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó-anyag

A magy. kir. földmívelésügyi miniszterium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált bizonyult a legjobbnak az eddig ismeretű összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. Ára k g.-k-ént 4 K Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyzetgözi szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a firtókat bőgrekké mártogatjuk vagy az anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvételt mellett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsféregirtóanyaggal közp. irodájában, Budapest, VI., Eötvösu. 14.

Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálok. Visszontelárusítokat keresünk.

Bor eladás nagyban és kicsinyben.

Jerkovits Pál saját termésű almási fehér borai

rizling, olasz, siller, és vörös

kitűnő minőségű asztali borok palackokban literje 90 fill. nagyobb vételnél árengedmény. Szives megbízást kér

Jerkovits Pál Zomber, korona utca 2.

„Hungária“-fürdő ZOMBOR.

Gözfürdő:

Uraknak: naponta reggel 5-től d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig délután fél 2 órától 6-ig.

Kitűnő masször és elsőrendű tyukszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap vasárnap délután kivételével használhatják. A meleg vízmedence naponta kétszer kimosva és állandóan friss víz.

Kevés munkával sok pénzt kereshet bárki, aki magánfeleknek egy nagyon kedvelt cikket el tud adni. Nem szakmabelieket alaposan kioktatnak. Némi eredmény után fix fizetést is adunk. Ajánlatokat kérünk „Kevés-sok 899“ jelűre Blockner hirdetőirodájába Budapest, IV. Semmelweis utca 4. sz.

Tanonc felvétetik fizetéssel Hanga Antal todrásznál Zomber, Szentjános utca 6. sz.

Mit kiabál?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

MÁGNÁS

CIPŐKRÉM

Minősége kitűnő. puhit, tisztít, fényesít.

Gyártja: HERCZEG és GEIGER csász. és kir. udvari szállító Budapest. KAPHATÓ MINDENÜTT.

1878 óta! Mindenütt bevált híres, küzkedvelt minden létező háziszert felülml.

A VALÓDI CENTIFOLIA-KENŐCS

(ezelőtt ugynevezett csodakenőcs)

EREJE ÉS HATÁSA:

Megakadályoz s megszüntet vörmgörgezést. Operációkat tesz feleslegessé. Használ szoptatók nőknél, tejmegindításnál s emlő megkeményedés ellen. Orbánc s bármimemű elavult bántalmaknál, sebes és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt lábaknál, csontszűnál is, kard, szúr, lött, vágott, zúzott sebeknél, idegen testek eltávolítására mint: üveg, száika, por, serét, tüske stb. mindenféle dagatanál, fekélynél, kinővésnél, karbunkulusnál, képződéseknél, épp így ráknál továbbá féregnél vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármelvérséi sebnél, elfagyott testrészeknél hosszú betegségeknél előforduló felfekvésnél, nyakdagatanoknál, vérkedéseknél, fülfolysátnál valamint kipálás ellen gyermekeknek stb. kiváló és biztos gyógyhatása.

Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3.60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Budapesten kapható: Török Józ ef gyógyszerüzében s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható Thalmyer és Seltz, Kochmeister utódaí és Radanovits Testvérek drogeriákban Budapestben. — A hóhincs lerakat, ott rendeljünk.

THIERRY A. Órangyal-gyógysz. PREGRADA (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).



Altein echtes Balsam von der Felschenschloß 14 Jahre alt A. Thierry in Pragrade bei Rohitsch-Sauerbrunn

Mindenütt ismert egyedül valódi balsam 12/2 vagy 6/1 vagy 1 csaldál ull üveg K 5-60.